
22/11/2024

Mitropolitul Teofan, la Schitul Vovidenia: Viața 
creștină reprezintă o pregătire continuă
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Viața creștină reprezintă o pregătire continuă, a explicat Mitropolitul Teofan al 
Moldovei și Bucovinei joi, la hramul schitului nemțean Vovidenia.

„Dacă Preasfânta Născătoare de Dumnezeu, prunca Maria, a fost adusă la templul 
din Ierusalim pentru a fi pregătită pentru marea Taină a Întrupării Fiului lui 
Dumnezeu în ea, viața creștină reprezintă o pregătire continuă, astfel încât Același 
mare Dumnezeu, care s-a întrupat din Preasfânta Născătoare de Dumnezeu, să-și 
găsească loc și în viața noastră”.

„Aceasta este viața creștină: o pregătire pentru ca Domnul Dumnezeu să coboare 
și în noi – în mintea noastră, în inima noastră, în sufletul nostru – așa cum coboară, 
prin Sfânta și Dumnezeiasca Împărtășanie, chiar și în trupul nostru”, a adăugat IPS 
Teofan.

„Se cuvine să ne golim de noi înșine”, a spus Înaltpreasfinția Sa, „de mândriile 
noastre, de ambițiile noastre adesea nemăsurate, de dorința de a-l domina pe 
celălalt, de conștiința propriei superiorități. Golindu-ne, sau pe măsură ce încercăm 
să ne golim, iar cine reușește să se golească de sine însuși, în aceeași măsură 
Dumnezeu coboară în el”.

La finalul slujbei, egumenul schitului, Arhimandritul Mihail Daniliuc, a spus că 
Schitul Vovidenia este ca „o stea în constelația schiturilor nemțene, care radiază în 
jurul astrului celui mare, Mănăstirea Neamț” și că „Maica Domnului, prin icoana 
făcătoare de minuni de la Neamț, ce veghează acest ținut binecuvântat de mai 
bine de șase secole, a rânduit ca toate schiturile istorice ale Mănăstirii Neamț să 
aibă ca hram principal o sărbătoare închinată ei”.
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Schitul Vovidenia al Mănăstirii Neamț, cu o vechime de peste trei sute de ani, era 
preferat de scriitorul Mihail Sadoveanu care spunea că „în Neamț, umbli ca într-o 
lume deosebită, urci treaptă cu treaptă către cer și liniște”.

Schitul l-a avut drept ctitor inițial pe unul din episcopii Romanului din secolul al 
XVIII-lea, Ioanichie.
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